
Rada VŠ nesouhlasí s chystaným modelem financování vysokých škol

Rada VŠ nesouhlasí s chystaným modelem financování vysokých škol



Praha 17. března (ČTK)

Rada vysokých škol (RVŠ) nesouhlasí s chystaným modelem financování veřejných vysokých škol pro příští rok. Podle ní je systém složitý a neprůhledný. Vadí jí také třeba to, že by univerzity měly dostávat peníze i podle výsledků státních maturit nebo že by mělo putovat méně prostředků do distančního studia. Po dnešním jednání předsednictva RVŠ to na tiskové konferenci řekl jeho členové.

"Není to krok ke zvýšení kvality vysokých škol," řekl ČTK k navrhovanému modelu financování předseda RVŠ Vladimír Haasz.

Podle předsedy ekonomické komise RVŠ Jakuba Fischera je plánovaný systém financování komplikovaný. Navrhovaný model je prý čím dál tím složitější, takže nelze pořádně řídit rozvoj vysokých škol. Ty by měly peníze dostávat třeba i podle toho, jaký mají podíl zahraničních studentů či bakalářů, kteří chtějí pokračovat v magisterském studiu. Fischer uvedl, že tyto "ukazatele" nemohou školy ovlivňovat, mohly by se tak chovat diskriminačně.

RVŠ je také proti návrhu, aby měl výsledek státních maturit vliv na financování univerzit. Výhrady má také k chystané změně poměru peněz na rozvojové projekty. Nesouhlasí ani s tím, aby se snížila částka pro distanční studium. "Neprokázalo se, že by náklady na ně byly nižší. Možná je to politický záměr omezit přístup dospělých ke studiu," uvedl Fischer.

Rada se chystá ministerstvu své výhrady začátkem příštího týdne zaslat. Je jich celkem 30. Deset z nich považují akademici za zásadní. Bez jejich zapracování by podle Fischera nebyl materiál o zásadách financování veřejných vysokých škol přijatelný.

Ministerstvo školství první verzi zásad a pravidel financování veřejných vysokých škol pro rok 2012 představilo loni v prosinci. Druhou variantu zveřejnilo před nedávnem. Některé připomínky RVŠ do ní zapracovalo. Podle předsednictva se jich v novém materiálu ale neobjevila ani třetina.

ktk mal